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KEDVES POLGÁRDIAK!

3.

Magyarország köztársasági elnöke kitűzte az önkormányzati választások 
időpontját. A parlament már korábban elfogadta azt a módosítást, amelynek 
értelmében egy napon szavazunk a megyei vezetők, a települési polgármesterek 
és képviselők személyéről, valamint azokról a politikusokról, akiket a pártok az 

Európai Parlamentbe delegálhatnak majd a kapott szavazatok arányában. 2024. június 9-én tehát fontos választások 
lesznek hazánkban! Mindezekből az is következik, hogy megbízatásunk hamarosan véget ér, ezért engedjék meg, 
hogy képviselőtársaimmal számot adjunk Önöknek az elmúlt évek eredményeiről. 2014-ben jelent meg első ízben 
ilyen jellegű beszámoló, mivel már akkor is fontosnak tartottam, hogy az önkormányzati ciklus végeztével a 
képviselő-testület és a polgármester beszámoljon a választóknak, miként gyarapodott a város az elmúlt évek alatt.  

Bár a COVID-19 járvány és a szomszédban dúló háború soha nem látott nehézségek elé állított mindannyiunkat, 
átlapozva ezt a kiadványt úgy gondolom, hogy a kitartó munka eredményeként több területen is sikerült komoly 
előrelépést elérnünk.  Bízom benne, hogy a beszámolóban mindenki talál majd olyat, ami a szívének kedves, amit 
igazán hasznosnak gondolt megvalósítani a városi fejlesztések sorában! 

Kellemes lapozgatást, jó időtöltést kívánok minden kedves Olvasónknak!

NYIKOS LÁSZLÓ
polgármester



4.

PO
LG

Á
R

M
ES

T
ER

I B
ES

Z
Á

M
O

LÓ
POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

A város hatékonyabb fejlődése érdekében 2010-től kezdődően három kiemelt témakört helyeztem a gon-
dolkodásunk fókuszába: az első a STRATÉGIAALKOTÁS, amely világos és egyértelmű irányokat fogalmaz 
meg. Ennek közvetlen eredménye a GAZDASÁGI FEJLŐDÉS,  illetve a harmadik és egyben legfontosabb 
célkitűzésünk a KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS!
 

Akik nyomon követték a munkánkat az előző években, azok tudják, hogy nagy figyelmet fordítottunk a 
stratégiai gondolkodásra. Fontos, hogy legyen egy víziónk, amely mentén szervezzük a város életét, így a 
különböző válsághelyzetek bekövetkeztekor könnyebben tudjuk rendezni a sorainkat, mint mások. A 2019-
2024-es évek célkitűzései világosak voltak. Egy fogyatkozó demográfiai környezetben a népességmegtartás 
és a növekedés egy település elsődleges prioritásai közé kell, hogy tartozzanak. Mi, Polgárdiban a családokat 
helyeztük ezen stratégia középpontjába és az ő szemszögükből közelítve határoztuk meg a legfontosabb 
célkitűzéseinket. Úgy gondoljuk, hogy egy település addig képes fennmaradni és növekedni, amíg helyben 
tudja biztosítani az alapvető szolgáltatásokat. Polgárdinak nagy lemaradást kellett ebben a tekintetben 
ledolgoznia. Elsőként a köznevelési intézmények rendbetételével kezdtünk foglalkozni, szükségesnek 
tartottuk, hogy egy új és minőségibb környezetbe költözzön az óvoda, de teljes egyetértés volt abban is, hogy 
a bölcsődei ellátást újra kell indítani, hiszen mindezekre nagy igény mutatkozott. Az iskola kapcsán is szükség 
volt modernizálásra, ezeknek egy részét 

sikeresen megvalósítottuk, hiszen új épülettel 
bővülhetett a Polgárdi Széchenyi István Általános 
Iskola is és az iskolafejlesztés következő lépését 
már teljesen előkészítettük, a források érkezésére 
várunk. Több alkalommal növeltük az újszülött 
gyermekek után járó támogatások összegét, új 
játszótereket építettünk, a meglévőket felújítot-
tuk. A rendezvényeink alkalmával mindig szem 
előtt tartottuk azt is, hogy a kevésbé tehetősek is 
jól tudják érezni magukat például egy városi 
gyereknapon, hiszen a legtöbb szolgáltatást ilyen-
kor ingyenesen tudják igénybe venni a családok. 
Fontos szerepet kapott a városfejlesztés kapcsán 
az, hogy minőségi környezetet tudjunk biztosítani a 
sportoláshoz és a különböző rekreációs tevékeny-
ségekhez is.

Hatalmas problémát jelentett a bevásárlási lehetőségek hiánya, ezért a kereskedelmi szektor bővítése mellett 
tettünk hitet a képviselőkkel. Sokat dolgoztunk azért, hogy egy új áruház nyithassa meg kapuit a településen, mert 
tudjuk, hogy a kínálat bővülése lejjebb fogja szorítani az árakat, a nagyobb versenynek pedig a vásárlók, így a polgárdi 
emberek lesznek a nyertesei. Azzal segítjük a családokat és az időseket, hogy a jövőben már nem kell 
Székesfehérvárra utazni, ha egy nagyobb bevásárlást tervezünk, mert mindezt költséghatékonyan megtehetjük 

majd itt, helyben is.

STRATÉGIAALKOTÁS



Egy település működési bevételei alapvetően három fő 
tényezőből épülnek fel:

- a kormány által biztosított normatív támogatások (1.)
- az elnyerhető pályázati források (2.)
- a helyi cégek és magánszemélyek által megfizetett adó-
bevételek (3.)

Az első tényező valójában egy „adottság”. A finanszíro-
zás mértékét egy település mérete és a törvényekben 
meghatározott feladatokhoz rendelt állami támogatás 
mértéke határozza meg.  A működés kapcsán elsősor-
ban takarékossági szempontokat kell mérlegelni, továb-
bá a hatékonyság növelését szükséges folyamatosan 
szem előtt tartani.  A második egy összetettebb kérdés, 
hiszen vannak sikeresen és kevésbé sikeresen pályázó 
települések is. Itt kerül képbe a korábban már meg-
említett stratégiai gondolkodás, hogy tudjuk mit, mikor, 
hova és hogyan szeretnénk megvalósítani, melyek azok a 
területek, amelyeken fejleszteni szükséges, miként 

illeszkedik a település helyi célkitűzése a várme-
gyei fejlesztési stratégiába. Szükség van továbbá 
gondosan előkészített tervekre és egy hatékony 
csapatra, akik képesek megvalósítani egy-egy 
ilyen pályázatot a megadott határidőn belül. 
Büszkék vagyunk rá, hogy városunk ebben a te-
kintetben élen jár a térség települései között.  A 
harmadik kategória pedig egyértelműen a leg-
fontosabb, hiszen a helyi adóbevételek teremtik 
meg azt az anyagi mozgásteret, amely keretein 
belül a városi éltünket szervezhetjük. Ezekből a 
bevételekből finanszírozzuk a település műkö-
dését, a közterületeink karbantartását, a kultu-
rális rendezvényeinket, valamint a civil és egyhá-
zi szervezeteinket is ebből a forrásból támogat-
juk. Ezek a bevételek teremtenek lehetőséget 
arra, hogy tűzoltóságot, közterület-felügyeletet 
vagy a sportegyesület működését biztosítani 
tudjuk, de ha egy pályázathoz „önerő” szüksé-
ges, akkor a saját adóbevételekből kell a hiányzó 
forrást kiegészíteni.

A gazdasági önállóság, a pénzügyi értelemben vett 
„szabad mozgástér” lehetőséget teremt arra, hogy 

akkor is építsünk utakat, járdákat és 
parkolókat, ha az adott feladatra nem 
jár állami támogatás és nincs rá pályá-
zati forrás sem. Leegyszerűsítve azt is 
kijelenthetjük, hogy a helyi bevételek 
jelentik a folyamatos fejlődés fenntartá-
sának biztosítékát.

De hogyan növelhető ez a bevételi 
forrás? Úgy, hogy munkahelyeket kell 
teremteni, meg kell győzni a befektető-
ket, hogy nálunk valósítsák meg az 
elképzeléseiket, ami egy felkészült, 
hatékony és kiszámítható önkormány-
zati közreműködést követel meg.

Korábban sosem értettem, hogy miköz-
ben keresztül halad rajtunk a 7-es főút és 
érint bennünket a M7-es autópálya, 
miért nem telepedtek meg vállalkozá-
sok nálunk? 
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Azóta már tudom a választ: hiányoztak azok az alapvető fejlesztések, amelyeket a városnak kellett végre-
hajtania, illetve az önkormányzati szabályozások sem voltak összhangban a befektetői igényekkel. Ez mos-
tanra már csak a múlt. Látható áttörést hozott az ipari zónák fejlesztése, hiszen mind az északi, mind a déli 
területen, ahol utakat és közműveket építettünk, gyakorlatilag minden ipari területet értékesíteni tudtunk 
és több, mint 8 új vállalkozás telepedett meg városunkban, amelynek eredményeként megközelítőleg 110 új 
munkahely jött létre a településen. Komoly eredményként értékelhető, hogy a 2019-2024 közötti válsá-
gokkal tűzdelt időszakban megdupláztuk a város iparűzési adóbevételeit és sok új munkahelyet teremtet-
tünk, ami elsősorban annak köszönhető, hogy a stratégiai gondolkodásunk eredményeként sikerült kihasz-
nálnunk a kiváló elhelyezkedésünkből adódó logisztikai előnyünket. Ám tévedés azt gondolni, hogy csupán az 
új vállalatoknak köszönhető ez a kimagasló növekedés!

A meglévő vállalkozásaink ugyanolyan, ha nem nagyobb mértékben járultak hozzá a gazdasági növekedé-
sünkhöz! Az elmúlt időszakban felismertük, hogy hatékonyabban kell támogatni a polgárdi vállalkozókat ab-
ban, hogy növekedni tudjanak. Természetesen ezt így könnyű leírni, de ebben van talán a legnagyobb munka 
és ebbe fektettük a legtöbb energiát az elmúlt időszakban.  A helyi vállalkozások partnerként tekinthetnek 
az önkormányzatra, célkitűzéseik megvalósításában pedig számíthatnak a támogatásunkra. Érdekesség, 
hogy miközben az adóbevételeink 
megduplázására kezdetben 10 évre 
volt szükség, most alig több mint 4 esz-
tendő alatt ismét a kétszeresére tud-
tuk feltornázni a település ipari tevé-
kenységből származó bevételeit, amely 

így már közelít a 400 millió forintos nagyság-
rendhez, idén ezt várhatóan át is lépjük.

Fontos visszaigazolás mindenki számára an-
nak az országos kutatásnak az eredménye, 
amelyet az év elején tettek közzé és amely 
városunkat a saját kategóriájában az ország 5. 
legtöbbet fejlődő városaként azonosította! Az 
adatokat a Központi Statisztikai Hivatal által 
közzétett információkból nyerték ki a kutatást 
végző cég munkatársai, így objektíven, azonos 
szempontrendszer szerint vetették össze a 
települések növekedési számait. Óriási lema-
radást kellett ledolgoznunk, de a fejlődésnek mostanra már kézzel fogható jelei vannak. Ha pedig továbbra is meg 
tudjuk őrizni ezt a növekedési ütemet, akkor a továbbra is az ország leggyorsabban fejlődő települései között tudunk 
maradni, így nagyon hamar hagyhatunk magunk mögött évtizedes problémákat. 

A város pénzügyi helyzete stabil, a befektetők sorra érkeznek, a növekedés üteme folyamatos, ezért nyugodt szívvel 
zárjuk a 2019-2024-es önkormányzati ciklust. Büszkén ki merjük jelenteni, hogy a választásokat követően 
megalakuló új testület olyan pénzügyi helyzetet örököl, amely lehetőséget biztosít arra, hogy további, a közösség 
számára fontos fejlesztéseket valósíthasson meg. 



Véleményem szerint egy város attól különbözik a nála kisebb településektől, hogy aktívan szervezi és 
támogatja a helyi közösségi élet résztvevőit, szabadidős- és kulturális programjai által pedig olyan lehe-
tőségeket biztosít a helyi civilek számára, amelyek feltételei egy kistelepülésen nem biztosítottak ilyen 
mértékben. A város által szervezett rendezvényeken mindig arra törekedtünk, hogy az összes korosztály 
megtalálja a neki kedves kikapcsolódást.  A nyári fesztivál, a városi gyereknap vagy akár a ligetben történő 
főzések minden évben rengeteg érdeklődőt mozgatnak meg a településen.  A nemzeti ünnepeink színvo-
nalas megszervezése szintén fontos eleme annak, hogy az összetartás, a hazaszeretet és a magyar hősök tisz-
telete egységbe kovácsolja a helyi közösséget.
Azonban van még egy fontos terület a közösségépítésben, ez pedig a helyi civilek szerepe a városunk 
életében. Első megbízatásom óta aktívan munkálkodom azon, hogy lefektessük és megszilárdítsuk a valódi 
közösségi élet alapjait Polgárdiban. Képviselőtársaimmal együtt fontosnak tartjuk, hogy az emberek ne csak 
„egymás mellett éljenek”, hanem olyan összetartó közösségek alakuljanak ki, amelyek valódi szervezői és 
alakítói a helyi közéletnek. A párbeszéd fontossága, az egyesületek megerősítése és támogatása 
elengedhetetlen része a helyi közösségi életnek, hiszen ők alkotják a legfontosabb és legerősebb kapcsolatot 
a városlakók között. 
Ezek a szervezetek rendezvényeikkel nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy Polgárdiban mindig történik 
valami és tevékenységük által a társadalom minden rétegét megszólítják, ezért különösen fontosnak tartjuk 
a párbeszédet, valamint azt, hogy elismerjük eredményeiket és lehetőségeinkhez mérten támogassuk a 
működésüket, mert munkájukkal értéket és valódi közösségi életet teremtenek. Fontos szerepe van a helyi 
közéletben a keresztény egyházaknak is. A hitéleti tevékenységük mellett a hagyományaink ápolása, gyermek-
táborok szervezése, valamint bajba jutott embertársaink lelki és karitatív célú támogatásának vonatkozásában 
végeznek nélkülözhetetlen munkát.  A COVID-19 által okozott megpróbáltatásokról már sokat beszéltünk, hatását 
sajnos még évek múlva is érezni fogjuk.  A kötelező elszigetelődés nem csak a közösségi média és a digitális kapcso-
lattartás egyébként is romboló hatását erősítették fel hihetetlen mértékben, de a közösségi és civil életben is 

hatalmas károkat okoztak. A 2022-es 
évet követően azon dolgoztunk, hogy 
Polgárdiba újból visszatérjen a pezsgés 
és a munkáló közösségi szellem. Ezeket 
a folyamatokat nem lehet egyik napról a 
másikra megfordítani, de mindent elkö-
vettünk annak érdekében, hogy az éle-
tük hamar visszatérhessen a normál ke-
rékvágásba. Az eddig elért eredmé-
nyekben vitathatatlan szerepe van a 
civil és egyházi közösségeknek, amiért a 
város minden lakója nevében hálával és 
köszönettel tartozunk.

                                  NYIKOS LÁSZLÓ    
                                      polgármester
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POLGÁRDI VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE 2019-2024

NYIKOS LÁSZLÓ
polgármester

(FIDESZ-KDNP-Szeretem Polgárdit Egyesület)

KÖNTÖS ZOLTÁN
alpolgármester

(Szeretem Polgárdit Egyesület)

DR. BEH JÓZSEF képviselő (független)

KINIZSI GÁBOR képviselő (független)

KISSNÉ RÉVFALVI ANDREA képviselő
(Szeretem Polgárdit Egyesület)

KOVÁCS JÓZSEF képviselő (független)

KOZÁRI ERIKA képviselő (független)

NYIKOS LÁSZLÓNÉ képviselő
(Szeretem Polgárdit Egyesület)

SZEKERES LAJOS képviselő
(Szeretem Polgárdit Egyesület)

Polgárdi Város Önkormányzatának újonnan 
megválasztott képviselő-testülete 2019. október 
28-án tartotta alakuló ülését, amelyen esküt tett 
a polgármester és a nyolc képviselő.  Az  alakuló 
ülésen a polgármester javaslatára alpolgármes-
ternek választották meg Köntös Zoltán képvi-
selőt, továbbá  - a plénum munkáját segítendő - 
három bizottságot hoztak létre. 

A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke Szekeres Lajos 
(tagok: Kovács József és Nyikos Lászlóné), a Szociális és 
Egészségügyi Bizottság elnöke Nyikos Lászlóné (tagok: 
Kissné Révfalvi Andrea és Kozári Erika), a Kulturális és 
Közművelődési Bizottság elnöke Kissné Révfalvi Andrea 
(tagok: Nyikos Lászlóné, Szekeres Lajos) lett.  

A 2019. évi alakuló üléstől számítva 2024. március 15-ig 
összesen 64 db képviselő-testületi ülésre került sor. A 
Covid járvány miatt a 2020-as és a 2021-es évek jelentős 
részében a képviselő-testület összehívására nem volt 
lehetőség, a polgármester egyedül látta el a plénum 
munkáját. A ciklusban 110 rendelet, 738 képviselő-
testületi határozat és 216 db polgármesteri határozat 
született. A plénum érdemi döntéseinek többségét egy-
hangúan fogadta el. 

2020-ban az ülések szabályoknak megfelelő lebonyolí-
tása érdekében az önkormányzat bevezette a Mikro-
Voks7 elnevezésű közgyűlési rendszert, amely nem csu-
pán az előkészítést, de a szavazatszámlálást, a döntések 
rögzítését és nyilvántartását és a hanganyagok rögzíté-
sét is segíti.

A legfontosabb információkat - mint a jelenlét, a napi-
rendi pontok száma, a hozzászólások időtartama, a 
szavazások típusa és eredménye - a résztvevők egy, a 
teremben elhelyezett LCD televízión követhetik 
nyomon.  A testület és az ülés meghívott vendégei ön-
álló, névre szóló, mobil szavazó és a mikrofonos egység-
gel rendelkeznek. A rendszer megreformálta a kép-
viselő-testület technikai müködését. 
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Az önkormányzat mintegy 250 millió forint pályázati 
forrásból két akcióterületen hajtott végre ipari fej-
lesztést Polgárdiban.  A fejlesztés célja, hogy újabb cégek 
települjenek városunkba, amelyek további munkahelye-
ket és adóbevételt jelentenek.  Az egyik terület a volt 
laktanya területén működő ipari zóna megközelítési le-
hetőségének fejlesztése volt egy elkerülő út építésével. 
Az új tehermentesítő út a régi 7-es főút és a parkerdővel 

párhuzamosan futó mezőgazdasági út közúti 
csatlakozástól kiindulva a belső ipartelepi útig 
épült, hossza 1,2 km. A fejlesztés másik része az 
autópálya melletti területre fókuszált, az ott 
meglévő út szélesítésre került és új aszfaltré-
teget is kapott.  A fejlesztés befejezése óta mind-
két akcióterületen új cégek nyitottak telephelyet 
vagy a régiek kerültek bővítésre. 

MEGVALÓSULT AZ IPARI PARK FEJLESZTÉS
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MODERNEBB VASÚTI KÖZLEKEDÉS

Az észak-balatoni vasúti villamosítási programban 
2021-2022 között valósultak meg a Szabadbattyán 
és Balatonfüred közötti 55 kilométeres vonalszakasz 
felújítási munkálatai. A beruházás célja a rövidebb 
menetidő elérése mellett a környezetterhelés (zaj- 
és levegőszennyezés) csökkentése volt.  A beruházás 
keretében a polgárdi vasútállomásnál a felsővezeté-
kek kiépítésével villamos üzeművé alakították a 

pályaszakaszt, kicserélték a régi síneket, akadály-
mentesített és biztonságos magasperonokat épí-
tettek, illetve korszerű térvilágítást és hangos utas-
tájékoztató berendezéseket is telepítettek. Ma már 
kényelmes, környezetbarát motorvonatokon lehet 
közlekedni a Budapest-Balatonfüred szakaszon és a 
modern feltételeknek köszönhetően a járatok me-
netideje is csökkent.

A város 2020-ban pályázati forrásból kezdte meg a legforgalmasabb szőlőhegyi utak felújítását.  A beruházás 
keretében a  Krúdy és a Hársfa dűlő útjai kerültek felújításra.  A két úton az útpálya-profilozást követően 15 cm vas-
tag zúzottkő réteg került tömörítéssel.  A Krúdy dűlőben 1000 méter, míg a Hársfa dűlőben 600 méter hosszában 
történtek a munkálatok.

KRÚDY DŰLŐ FELÚJÍTÁSA
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11.

2020-ban felújításra került a Liszt Ferenc utca Batthyány utca. és 7-
es út közötti, 518 méteres szakasza.  A felújítás során az aszfaltbur-
kolatra 4 cm vastagságú dolomitos aszfalt kopóréteg került, az erő-
sen repedezett, kikátyúsodott részeken szerkezetcsere valósult 
meg, valamint az út melletti padkákat - 10 cm vastagságban - zúzott-
kővel stabilizálták.  A felújítás utolsó szakaszában útburkolati jelek is 
kerültek a település egyik legforgalmasabb utcájára. 

MEGÚJULT A LISZT FERENC UTCA
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A Budapest-Balaton kerékpárút építésével Polgárdi 
városát is bevonták a biciklis közlekedés hazai vér-
keringésébe.  Az ezzel az országos projekttel párhu-
zamos vasútfejlesztéssel, a kerékpárút-vasút össze-
köttetés megvalósításával a kerékpáros turizmus 

fellendülése is várható a térségben. De a polgárdi 
lakosság kerékpáros munkába járását, az egészséges 
életmódot is elősegíti a BUBA megvalósulása, 
hiszen családi vagy csoportos kerékpározásra is 
több lehetőséget teremt ez az új bicikliút.

2021-ben új aszfaltréteget kapott a 
Széchenyi utca. Az önkormányzat 
felé több lakossági panasz is érke-
zett, hogy a közlekedés az érintett 
utcában – különösen esős időben – 
rendkívül nehézkes, ezért a város 
saját forrásból valósította meg az 
útépítést. 

ASZFALTRÉTEGET KAPOTT A SZÉCHENYI UTCA

MEGÉPÜLT A BUBA KERÉKPÁRÚT
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A Kossuth utca Cinca-patakot szegélyező mindkét 
oldalának minősége a 2010-es évek második felére 
sajnos sokat romlott, szerkezete sok helyen meg-
repedezett, kátyúk alakultak ki, közlekedésre egy-
re alkalmatlanabbá vált. Ezért nagy szükség volt a 
felújítására, amelyet a 2021-2022-es években 
megszerzett állami forrásból sikerült megvaló-
sítani. Nem csak új burkolatot kapott a két pár-
huzamos út, hanem a külső szakasz szélesebb is 
lett.  Az új burkolati jelek felfestése, a forgalmi-
rend-változás a Damjanich utca - Kossuth utca 
hármas kereszteződésnél, illetve a Petőfi utca 
Kossuth utcai becsatlakozásánál a hatékonyabb, 
biztonságosabb, egyben kényelmesebb autós köz-
lekedést szolgálja.

MEGÚJULT A KOSSUTH UTCA 
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2023 őszén útszélesítéssel és útalap készítéssel kezdték meg az 
útépítési-útfelújítási munkálatokat a Polgárdi Városgondnokság 
munkatársai az I. István Király utcában. A következő ütemben a  
kavicságyak felhordása és tömörítése után aszfaltozásra is sor 
került. Így ebben az utcában is elköszönhettek az ott élők az esős 
időszakokban régebben tapasztalt sáros, rossz közlekedési helyze-
tektől, az óriási tócsáktól.

Számos lakossági egyeztetést követően útépítési-aszfaltozási 
munkákra került sor tavaly ősszel a Május 1. ltp. 7-es társasházzal 
párhuzamos és a Stefano&Mamut Ételbár felé vezető Szent-
Györgyi Albert utcákban.  Az elkészült útszakaszokon az építke-

zés következtében sokat javult a közlekedési helyzet, hiszen szélesebb 
aszfaltos úton lehet megközelíteni a társasházakat vagy akár a 
Stefano&Mamut Ételbárt.

ÚTÉPÍTÉS A MÁJUS 1. LAKÓTELEPEN

MEGÚJULT AZ I. ISTVÁN KIRÁLY UTCA
FE

JL
ES

Z
T

ÉS
EK

: I
N

FR
A

ST
RU

K
T

Ú
R

A



15.

Polgárdi központjában a megnövekedett gyalogos- és autófor-
galom kiszolgálása érdekében - korábban elnyert állami forrás-
ból - új járdák építésére, illetve a posta, az OTP, a közösségi ház 
mellett a lakossági igényeknek és a kor elvárásainak megfelelő 
új parkolók létesítésére került sor.  A munkálatok 2022 őszén 
zajlottak, a megújult járdák és parkolók hozzájárultak a szebb, 
élhetőbb városközpont kialakításához és ma már a balesetmen-
tesebb, könnyebb közlekedést segítik városunkban.
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A nagyterem és kisterem teljes körű felújításával, új 
fűtési rendszerrel, vadonatúj vizesblokkokkal  várja 
vendégeit és az első rendezvényt a kivitelező Pol-
gárdi Városgondnokság jóvoltából megújult közös-
ségi ház. Aki csak korábban járt arrafelé, nem hisz 
majd a szemének, hiszen kívülről és belülről is 
jelentős változások láthatók.  Az udvarban a mellék-
épületek még 2021-ben lebontásra kerültek, a 

helyükre pedig természetes fa burkolatú, féltetős 
nyitott közösségi tér épült.  Az udvar középső részét 
filagóriák díszítik, az új járda és a térkövezés több 
mint 600 négyzetméter területen készült el. Termé-
szetesen mozgássérült parkoló (és az épületben 
mozgássérült illemhely) is rendelkezésre áll. Hama-
rosan minden érdeklődőt szeretettel vár a közösségi 
ház!

MEGÚJULT A KÖZÖSSÉGI HÁZ
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A tornacsarnokhoz kapcsolódó, új kétszintes, multifunk-
ciós épületszárnnyal lett gazdagabb a Polgárdi Széchenyi 
István Általános Iskola 2023-ban. A 829 millió forintos 
fejlesztési projektben megvalósult új épületszárny nem 
csupán küllemében, de infrastruktúráját tekintve is 21. 
századi körülményeket biztosít a polgárdi gyermekek 
számára. Az új épület földszintje a mindennapi étkezés 
helyszíne, de mellette egy többfunkciós közösségi tér is, 
amely alkalmas számos rendezvény, ünnepség megtar-
tására. A nagyteremhez természetesen vizesblokk és 
egy akadálymentes mosdó is készült. Az épületben 
fejlesztő termek, szaktantermek és szertárak is helyet 
kaptak, valamint egy nyelvi labor is elkészült. A kapcso-
lódó tornacsarnok üvegfelületeit korszerű alumínium 
nyílászárókra cserélték, s a külső rész, az iskolaudvar is 
teljesen megújult.
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MEGÉPÜLT AZ ÚJ ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE KOMPLEXUM 
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Polgárdi történetének eddigi legnagyobb és leg-
jelentősebb beruházása valósult meg az új óvoda 
és bölcsőde megépítésével. Hosszú évek áldoza-
tos munkája kellett ahhoz, hogy az óvodások 
2023 szeptemberében birtokba vehessék az új 
épületkomplexumot. Városunk még 2017-ben 
300 millió forintos támogatási összeget nyert a 
településfejlesztési operatív program keretén 
belül, azonban a másfél éves tervezési időszak-
ban nyilvánvalóvá vált, hogy az építőiparban ta-
pasztalt jelentős mértékű áremelkedés miatt a 
rendelkezésre álló keret nem fedezi a kitűzött 

célok megvalósítását. 2018-ban az előző képviselő-
testület visszavonta a támogatási kérelmet és új 
pályázatot nyújtott be, amelyet ismét megnyert Polgár-
di.  A 2019-ben kezdődő több hónapos közbeszerzési 
eljárás eredménytelenül zárult, mert az ajánlatok 
mindegyike meghaladta a kiírásban meghatározott 
értékhatárt. Az új közbeszerzés 2021-ben zárult le, a 
legkedvezőbb ajánlatot a Kőrös Házépítő Kft. adta 911 
millió forintról, így a cég 2021 februárjában kezdhette 
meg a kivitelezést. A 600 millió forintos pályázati támo-
gatás feletti összeget az önkormányzat saját forrásból 
biztosította. 



Az új óvoda és bölcsőde komplexum a 
Barátság utcában került kialakításra egy 
korábbi laktanyaépületből, alapterülete 
2178m2, amely 200 fő óvodás és 24 fő 
bölcsődés korú gyermek befogadására 
alkalmas.  Az új épületben nyolc óvodai és 
kettő bölcsődei csoportszoba 
került kialakításra saját mos-
dóval és öltözővel, továbbá 
egy 120m2-es tornaszoba, 
melegítőkonyha, közösségi 
tér és sószoba is a gyerme-
kek rendelkezésére áll.

Az intézmény akadálymentes 
és minden, a jogszabályban 
előírt és a kor elvárásainak 
megfelelő felszereltséggel 
rendelkezik. Az óvoda udva-
rára teljesen új játékok kerül-
tek telepítésre.
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Nem túlzás azt állítani, hogy a beruházás meg-
valósításával az egész térségünkben egye-
dülálló intézmény jött létre, amely évtizedek-
re meghatározza városunk köznevelési ága-
zatát. Köszönet érte mindazoknak, akik az 
előkészítésben és a kivitelezési munkálatok-
ban részt vettek!
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BEFEJEZŐDÖTT AZ INTÉZMÉNYI
FÉRŐHELYKIVÁLTÁS PROJEKT - ÁTADTÁK  A
LAKÁSOKAT ÉS  A SZOLGÁLTATÓ
CENTRUMOT POLGÁRDIBAN

A beruházásra 2,4 milliárd forint vissza nem térí-
tendő támogatást nyert az Emberi Erőforrás Fej-
lesztési Operatív Program pályázatán a Szociális és 
Gyermekvédelmi Főigazgatóság. A kivitelezéshez 
Polgárdi Város Önkormányzata a projekthez szük-
séges telekingatlanok biztosításával járult hozzá.  A 
modern épületekben a Fejér Megyei Integrált Szo-
ciális Intézmény polgárdi telephelye 120 férő-
helyes, fogyatékos személyeket ápoló-gondozó 
otthonának teljes férőhelykiváltása valósult meg.
Az új szolgáltatási forma nem csupán lakhatási 
lehetőséget, hanem önálló életvitelre, a közösségi 
életben való részvételre is lehetőséget nyújt az 
igénybe vevőknek. 
Ugyanakkor sok polgárdi ember találta meg itt a 
munkáját és hivatását, akik mostantól minőségibb, 
modernebb környezetben láthatják el a feladatai-
kat.
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ONLINE ELÉRHETŐ FAKATASZTER
KÉSZÜLT POLGÁRDIBAN

A digitális fakataszter preventív módszereit hazánkban 
Polgárdin kívül is még csupán néhány településen alkal-
mazzák környezetünk és zöldterületeink védelmének 
érdekében.  A velünk élő fák az életünk részét képezik, nem 
csak azért, mert szeretjük és ápoljuk őket, hanem mert 
előnyösen befolyásolják az épített környezetünk ökológiai 
viszonyait, kedvezően hatnak a település mikroklímájára, 
faunájára, csökkentik a hőmérsékleti szélsőségek kialakulá-
sának veszélyét, illetve a szennyező anyagok és a por 
kiszűrésében is jelentős szerepet játszanak.  A fakataszter a 
zöldterületeink, a fák védelme, a fafenntartási feladatok 
hatékony elvégzése érdekében létrehozott, komplex 
adatbázissal kiegészített online térkép, melynek révén 
lehetőségünk nyílik a fák fajtájának, méretének, egészségi 
állapotának, vitalitásának és pontos helyének azonnali és 
egységes meghatározására.  A polgárdi fakataszterben lévő 
adatok folyamatos frissítésével megtudhatjuk azt is például, 
hogy a faállomány hány százaléka igényel beavatkozást, 
szükség van-e gallyazásra, metszésre, tápanyag utánpót-
lásra.

FAINJEKTÁLÁS NÖVÉNYVÉDŐ SZEREKKEL

A vadgesztenyefák meghatározó szépségei Polgárdi park-
jainak. Legfőbb kártevője, a vadgesztenyelevél-aknázómoly 
megjelenése sokáig megoldhatatlannak tűnő gondot jelen-
tett, hiszen köztudottan akár a fák pusztulását is okozhatja. 
Ezért az önkormányzat által megbízott szakemberek a pol-
gárdi fák esetében az úgynevezett injektálásos módszert 
alkalmazták. A nem hatékony permetezés helyett a fain-
jektálás során a növényvédő szereket közvetlenül a fák tör-
zsébe juttatták.
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A fák a zöldterületeinken belül a legmeghatározóbb és 
legértékesebb elemek. Rájuk ugyanúgy kell tekinteni, mint 
bármely más, a mindennapokban is nagy értékként kezelt 
vagyontárgyainkra, például egy ingatlanra. Ahogyan a va-
gyontárgyakra, a fákra is vigyázni kell. Előfordul azonban, 
hogy bizonyos fák elöregszenek, veszélyessé válnak vagy 
esetleg egy-egy projekt, útépítés esetében a legnagyobb 
körültekintéssel készített tervezéssel sem lehet őket 
megmenteni. Ilyenkor a fákat pótolni kell. Erre Polgárdi-
ban országos (pl. Országfásítás) és helyi programokból 
finanszírozott lehetőségek is rendelkezésre állnak.  A lé-
nyeg, hogy az elmúlt időszakban több ütemben is meg-
valósult fásítási akciók keretében minden egyes valami-
lyen módon elvesztett fa pótlására 3 fát ültetett az 
önkormányzat megbízásából a Polgárdi Városgondnok-
ság!

FÁSÍTÁS
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A polgárdiak nagy örömére Polgárdi Város Önkormányzata az elmúlt néhány évben minden 
idők legnagyobb virágosítási akcióját vitte véghez a településen. A városgondnokság 
munkatársai mellett a Szeretem Polgárdit Egyesület, a nyugdíjas klub tagjai és a település 
lakosságából sokan önkéntesként is bekapcsolódtak a közel 1700 darab növény elültetésébe. 
Nyolc különböző helyszínen főleg évelők, de egynyári virágok is kerültek a földbe. Magasságuk 
változatos: 30 centimétertől 100 centiméterig. Fajtájuk szerint pedig a ligeti zsályától a cicka-
farkig, a porcsirózsán és a kaukázusi ördögszemen keresztül a nagyfészkű menyecskeszemig 
számos szépséggel találkozhattunk a városgondnokság által több helyszínen is újonnan 
kialakított vagy a régi ágyásokban  Leggyakrabban a kék, a fehér és citromsárga szín jelent meg 
az ültetvényekben. Nem véletlenül, hiszen ezek Polgárdi címeres színei.  A szervezők és a 
szakemberek arra készülnek, hogy minden évben újabb és újabb helyszíneket vonjanak be a 
település virágosításába.





Polgárdi Város Önkormányzata 2018-ban, a Területfejlesztési Operatív Program 
keretében nyert támogatási forrást a Cinca part körüli zöld terület fejlesztésére.  A 
„zöld városban” egy igazi közösségi tér került kialakításra, mintegy 1500m2 
térkövezett sétaúttal, 6 db asztallal és több tucat paddal, továbbá egy 600 méter 
hosszú rekortán burkolatú futópálya is a sportolni vágyók rendelkezésére áll. A 
területre mintegy 88 db fát ültettek a városgondnokság munkatársai. A beruhá-
záshoz kapcsolódóan két – a Cinca patakot átlépő – fahíd épült, továbbá 29 db 
közterületi lámpa került kihelyezésre, valamint 15 új férőhelyes parkoló is épült, 

amelyből gyaloghíd vezet az iskolához.  A hidat az önkormányzat saját forrásból telepí-
tette, azért, hogy a gyermekek a parkolóból úttesten történő átkelés nélkül juthassanak el 
az iskolába.  A zöld város különlegessége a hét állomásból álló tanösvény, amely a környék 
állat és növényvilágát mutatja be az érdeklődők számára. 
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2022. október végén adták át a vá-
ros egyik legsikeresebb, fiatalok-
nak szóló, az egészséges életmó-
dot előtérbe helyező kültéri moz-
gásfejlesztő centrumát, az azóta is 
töretlen népszerűségen örvendő 
Polgárdi Pumpapályát.  A kifejezet-
ten fiatalos-lendületes polgárdi 
sportközpont - magán a különle-
ges élményt nyújtó sportlehetősé-
gen túl - egyedülálló közösségi te-
ret teremtett a település szélén, a 
BUBA kerékpárút közvetlen kö-
zelségében. A speciális pályát kez-
dő és haladó bringások, gördeszká-
sok és görkorcsolyások egyaránt 
igénybe tudják venni – akár az 
egész térségből, hiszen a környé-
ken csak Polgárdiban áll rendel-

kezésre ilyen minőségű pumpapálya. Jó 
időben szinte alig látni üresen a pályát a 
nappali órákban.

Ez azt is jelenti, hogy sokak számára végre 
népszerűbb az egészséges életmód, a sza-
badban töltött idő és a mindennapi moz-
gás.

PUMPAPÁLYA ÉPÜLT 
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2022-ben az Esze Tamás utca sarkán lévő zöldte-
rületen kialakított vadonatúj játszótérrel bővült az itt 
élő kisgyermekkel rendelkező családosok számára 
igénybe vehető szórakozási lehetőségek száma. A 
polgárdi játszótér-megújítási program keretében el-
készült felújítási munkálatoknak köszönhetően kor-
szerűbb, tágasabb, szebb lett a Május 1. utcai játszótér 
is.  A területen a korábbiak megtartása mellett új játé-
kokat telepítettek a városgondnokság dolgozói. A 
régieket megjavították, a fagerendákat kicserélték. 
Sőt, egy helyi festőművész munkája nyomán kézzel 
festett színes virágok, festmények is kerültek a 
játszóeszközökre. Így a Munkácsy lakótelepi gyermek 
játszóparkkal együtt - és a polgárdi-kiscséripusztai 
játszóteret is beleszámítva – immár négy modern, 
minden igényt kielégítő játszótéren játszhatnak a pol-
gárdi gyermekek. A Szeretem Polgárdit Egyesület 
jóvoltából pedig sokféle színes műanyag homokozó-
játékokkal is találkozhatnak ezeken a helyszíneken.
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MEGÚJULTAK A JÁTSZÓTEREK
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MEGÚJULT A BATTHYÁNY CSALÁD NYUGHELYE
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Az elmúlt időszakban az önkormányzat megpróbálta minden eszközzel támo-
gatni a polgárdi történelmi egyházakat. A szorosabbra vont együttműködés 
egyik ékes példája a katolikus temetőben lévő Mindenszentek kápolna épületé-
nek megújítása, méltó környezetet teremtve az ott örök nyugodalomra helye-
zett Batthyány családnak és ifj. Andrássy Gyulának.  A fejlesztés a helyi közösség 
számára is előrelépést jelent, hiszen a temetői szertartásokat immár a megújult 
helyszínen tarthatják. 2022-ben a teljes tetőcsere és a vízelvezetés kialakítása 
valósult meg, illetve adományokból megújulhatott a temetői harang is. Majd az 
önkormányzat hozzájárulásával sor került a régi ablakok cseréjére is, illetve 
megállapodás született a kápolna szakaszokban történő teljes megújításáról is. 

Sok éves előkészítő munka után sikerült felújítani a Polgárdi  Váro-
si Sportegyesület öltöző komplexumát.  A modern létesítmény-
ben öltözőpáronként alakítottak ki új vizesblokkokat, külön bírói, 
valamint férfi-női öltözőt. A helyiségek aljzatára és falazatára is új 
burkolat került.  A vízmelegítő rendszer a gáz bevezetésével telje-
sen megújult.  A közösségi helyiség nagyobb, használhatóbb közös-
ségi teret biztosít. A beruházással egy modern, minden igénynek 
megfelelő, teljes egészében megújult kiszolgáló épület várja a 
sportolókat és a szabadidősport iránt elkötelezett lakosokat.

MODERN KISZOLGÁLÓ ÉPÜLET A SPORTPÁLYÁN
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LÉTREJÖTT A BATTHYÁNY GYULA MŰVELŐDÉSI HÁZ

Polgárdiban az elmúlt évtizedben nem működött művelődési ház.  Az olyan közművelődési feladatokat, 
mint a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése, a hagyományos kulturális értékek gondozása és az 
egyéb szabadidős szolgáltatások biztosítása, a Városi Könyvtár és az önkormányzat látták el. 2021-ben 
Batthyány Gyula Művelődési Ház és Könyvtár néven új közművelődési intézmény jött létre, amelynek 
névadója a Polgárdi kötődésű, elismert festőművész, gróf Batthyány Lajos fiumei kormányzó és gróf 
Andrássy Ilona gyermeke, Gyula lett.  A művelődési ház székhelye a teljesen megújult közösségi ház, amely 
2024-ben kerül átadásra és a várakozások szerint a helyi közművelődési feladatok ellátásának központjává 
válik. 

LÉTREJÖTT A POLGÁRDI SZOCIÁLIS INTÉZMÉNY

Polgárdiban több mint 50 éve működik az idősellátás, 2023-ig önálló 
intézményként látták el a szociális étkeztetést, az idősek nappali 
ellátását és a házi segítségnyújtást.  A családsegítő és gyermekjóléti szol-
gáltatás először önkormányzati kereteken belül történt, majd létrejött 
Polgárdi  Város Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálata. 
Az önkormányzat a gazdaságosabb működés és a hatékonyság - a fenti 
két intézmény összevonásával létrehozta a Polgárdi Szociális Intézményt, ezzel 
egy intézményi struktúrába helyezve a település szociális ellátását. Az intéz-

ményben családsegítés keretében segítséget kaphatnak a Polgárdi városában élő, a szociális vagy mentálhigiénés 
problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítséget igénylő személyek, családok az ilyen helyzethez vezető okok 
megelőzése, krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából.  A gyermekjóléti 
szolgáltatás keretében segítséget nyújt a Polgárdi területén élő gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődé-
sének, jólétének és családban történő nevelésének elősegítéséhez, a veszélyeztetettség megelőzéséhez és a 
kialakult veszélyeztetettség megszüntetéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének megelő-
zéséhez. 
Idősek nappali ellátása keretében segítséget nyújtanak a Polgárdi város területén élő, önmaguk ellátására részben 
képes 18. életévüket betöltött, egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, 
személyek számára. A nappali ellátás keretében lehető-
séget biztosítanak a napközbeni tartózkodásra, társas 
kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségle-
teik kielégítésére, ügyintézésben segítségnyújtásra és 
szabadidő kulturált eltöltésére. Házi segítségnyújtás 
keretében segítséget kaphatnak a Polgárdiban élő, önma-
guk ellátására saját erőből teljesen már nem, illetve rész-
ben képes személyek saját lakókörnyezetükben, otthonuk-
ban történő gondozására, ellátására.  Az étkeztetés Pol-
gárdi területén a szociálisan rászorultaknak a napi egy-
szeri meleg étel biztosítását - helyben, elvitellel vagy ki-
szállítással jelenti. 

ÚJ INTÉZMÉNYEK A VÁROS SZOLGÁLATÁBAN
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ÚJ AUTÓ AZ IDŐSELLÁTÁSBAN

TŰZOLTÓAUTÓ VÁSÁRLÁSA

Polgárdi Város Önkormányzata komoly 
pénzeszközzel járult hozzá az önkormányza-
ti tűzoltóság gépjárműcseréjéhez. Az össz-
kerékhajtású IVECO Magirus robusztusabb, 
felszereltségében is jóval gazdagabb, mint 
elődje, hiszen 2500 literes víztartállyal, beépí-
tett aggregátorral és fényárbóccal is rendel-
kezik.
Az idősek ételszállításához nélkülözhetetlen 
a Polgárdi Szociális Intézmény számára egy 
megbízható gépjármű, amelynek segítségé-
vel a napi szintű feladatokat biztonságosan és 
hatékonyan meg lehet oldani. A használt 
Dacia Dokker típusú gépjármű beszerzését 
követően – a költség-takarékossági szem-
pontokat is figyelembe véve – az önkormány-
zat jelenlegi tervei között szerepel a sze-
mélyautó elektromos járműre cserélése.
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Az önkormányzat közterület-felügyelőket 
alkalmaz a közterületi rend és tisztaság, 
továbbá az önkormányzati vagyon védelmé-
nek biztosítására. A közterület-felügyelők 
hatékony és gyors munkavégzéséhez köz-
terület-felügyeleti gépjárművet is kaptak: 
egy Dacia Sandero típusú személygépkocsit.

Az önkormányzat az Innovációs és Techno-
lógiai Minisztérium elektromobilitási pályá-
zatán két elektromos járművet is beszerzett. 
Az elnyert összegből a működtetéshez szük-
séges töltőpont kiépítésére is sor került.

Így ezeknél a járműveknél az elmaradó 
üzemanyagköltség jelentős megtakarítást 
biztosít az önkormányzatnak.

KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐI  AUTÓ VÁSÁRLÁSA

ELEKTROMOS AUTÓK BESZERZÉSE
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IÓ 2020-ban a Polgárdi Hírek című lap nem csupán for-
mátumában, hanem tartalmában is megújult. Az 
innovációval együtt a terjesztési terület is megválto-
zott: Polgárdi mellett Fülén, Jenőben, Sárszent-
mihályon, Kőszárhegyen és Szabadbattyánban is 
megjelenik – immár új néven – a Polgárdi és Környéke 
Hírei.  A fejlesztés célja az volt, hogy a lakosság évi hat-
hét alkalommal rendszeres, széleskörű tájékoztatást 
kapjon a városunkban és a környező településeken 
történő legfontosabb eseményekről.  A lap jelenleg 
6850 példányszámban jelenik meg és mintegy 18 ezer 
emberhez jut el. 

Az elmúlt években a médiafogyasztási szokások meg-
változtak, egyre többen vannak jelen a közösségi 
oldalakon, így az információáramlás egyik fontos for-
mája lett az online tér.  A Polgárdi Hírek Facebook 
oldal ezt a közösségi igényt szolgálja ki, naprakész 
tájékoztatást nyújt a város élete iránt érdeklődők szá-
mára. 

2023-ban új városi honlappal gazdagodott települé-
sünk. A régi elavult weboldal helyére egy új, minden 
elvárásnak megfelelő portál került, amelyen a 
legfrissebb információk mellett a testületi jegyző-
könyvek és a hivatali ügyintézéshez szükséges nyom-
tatványok is megtalálhatóak. 
 

MEGÚJULT A VÁROSI KOMMUNIKÁCIÓ
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INGYENES SZŰRŐVIZSGÁLATOKAT BIZTO-
SÍTOTT AZ ÖNKORMÁNYZAT POLGÁRDIBAN
 
A magyar egészségügyi helyzet az elmúlt években 
számos problémával nézett szembe. Az állami 
szolgáltatás várólistái a koronavírus járvány óta 
hosszabbak lettek, hiszen ebben az időszakban az 
általános szűrővizsgálatok többsége szükségszerűen 
háttérbe szorult.

A háborús helyzet felemésztette az emberek megta-
karításait, ezért a magánegészségügyi szolgálta-
tások igénybevétele is országosan csökkent. 2023-

ban Polgárdi Város Önkormányzata a Medicenter Szakor-
vosi Intézettel együttműködve hozta el városunkba az 
Uniqua Mobil Egészségközpont szűrőkamionját, amelyen 
háromféle ingyenes vizsgálatra lehetett előzetesen jelent-
kezni a polgárdi lakcímmel rendelkezőknek. 

A szakorvosok által végzett hasi kismedencei ultrahangon, 
a dermatoszkópos anyajegy szűrésen és a mozgásszervi 
szűrésen nagyon sokan vettek részt, ezzel a város elősegí-
tette a helyi lakosság ellátáshoz jutását. 

ORVOSI KEREKASZTAL
BESZÉLGETÉS  A  VÁROSHÁZÁN

Nyikos László polgármester kerekasztal beszélgetés-
re hívta a helyi orvosokat az egészségügyben történő, 
a háziorvosi alapellátást és az ügyeleti rendszert 
érintő változások kapcsán.  A beszélgetésen az általá-
nos információk mellett a háziorvosok megválaszol-
ták a lakosságot leginkább foglalkoztató, a helyi 
ellátással kapcsolatos kérdéseket is. 

FOGORVOSI SZÉKET SZERZETT  BE  AZ ÖNKORMÁNYZAT

2019 végén fogorvos váltás történt Polgárdiban. A korábban feladatot ellátó 
fogorvos magával vitte a saját tulajdonát képező 
eszközöket, ezért Polgárdi Város Önkormányzata 
korszerű fogászati kezelőegységet szerzett be, amely 
a fogorvosi rendelőben azóta is használatban van. 
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A VÁROS SZOLGÁLATÁBAN

A POLGÁRDI  VÁROSGONDNOKSÁG MA
MÁR KOMPLEX  VÁROSÜZEMELTETÉSI
FELADATOKAT IS ELLÁT

A Polgárdi Városgondnokság Kft-t 2012-ben ala-
pította az önkormányzat azzal a céllal, hogy az 
újonnan létrejött, 100%-ban saját tulajdonú cég a 
fejlesztése során tegyen szert olyan műszaki 
képességekre, amelyek lehetővé teszik, hogy a 
város üzemeltetésének technikai feladataiból 
egyre nagyobb részt vállaljon, egyre többször 
megtakarítva a városnak a költséges külsős 

munkák igénybevételét. A cég koordinációját a képvi-
selő-testület részéről Köntös Zoltán alpolgármester 
látja el, a közvetlen irányítási feladatokat pedig az ügyve-
zető, Bogó Csaba végzi.
A cég már az első esztendőkben is sok tapasztalatot 
szerzett, majd évről évre egyre jobban fejlődött, a 

bevételek növelése érdekében pedig ma már külsős fe-
ladatokat is vállal. Személyi állományát tekintve jelenleg 
14 fő működik közre a városgondnoksági feladatok 
ellátásában.  Az eszközpark folyamatos bővülése és mo-
dernizálása lehetővé tette, hogy a kft. az alapfelada-
tokon túl részt vállaljon a város nagyobb projektjeinek 
megvalósításában is. Szerepet vállalt többek között a 
zöld város projekt, az új óvoda-bölcsőde komplexum 
építésénél, a közösségi ház felújításában, a pumpapálya 
munkálataiban és még sorolhatnánk. A cég ma már 
képes önálló, komplex feladatokat is megoldani; mint 
például járdaépítések, csapadékvízelvezető-rendszerek, 
játszóterek kivitelezése.

A nagy tömegű, illetve speciális földmunkák végzésénél 
nagy szerepet játszanak a meglévő munkagépek: a 
Caterpillar típusú kombigép, és a JCB márkájú mini 
forgórakodó.
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A zöldterületek gondozása, a város utcáinak, tereinek, 
közterületeinek rendben tartása, a közlekedési infra-
struktúra folyamatos javítása, megújítása, karbantar-
tása, óriási feladatot ró a városgondnokság munka-
társaira, ugyanakkor jelentős városképi fejlődést ered-
ményezett az elmúlt időszakban.

Az elmúlt években több kilométernyi járdát, több száz 
négyzetméternyi parkolót építettek, sok-sok kilomé-
ternyi utat kátyúztak ki, több tízezer köbméternyi földet 
mozgattak meg a városgondnokság munkatársai!
A megnövekedett feladatok és kihívások arra ösztö-
nözték a város és a cég vezetését, hogy az eszközök nagy 
részénél mennyiségi bővítést, illetve minőségi cserét 
hajtsanak végre. Ezért a növekvő szállítási igények és az 
egyidőben több helyen végzett munka újabb szállító-
eszköz beszerzését követelte meg, ezért a kisteherautó 
flotta az elmúlt időszakban bővült egy Renault Maxity 
billenős járművel.

Az egyre nagyobb méretű zöldterület-kezelési felada-
tok megfelelő szinten történő ellátása és a géppark 
elengedhetetlen és folyamatos megújítása céljából 4 
darab Husqvarna 545 RX típusú fűkaszát vásárolt 
Polgárdi  Város Önkormányzata.  A nagy teljesítményű 
és jó minőségű eszközök is jelentősen hozzájárulnak a 
városgondnokság hatékonyabb munkavégzéséhez.

A korábbi években gyakran okozott gondot, hogy a nagy 
felületen történő fűkaszáláshoz és a téli hóeltakarí-
táshoz használt elöregedett MTZ traktor folyamatos 
műszaki hibákkal küzdött, kiváltására egy új Armatrac 

típusú traktort vásárolt az önkormányzat és új, 
jobb minőségű és nagyobb teljesítményű adapte-
reket.

A megnövekedett városi zöldterületek karban-
tartása a korábbi beszerzésű kis kerti fűnyíró-
traktorokkal már nem volt lehetséges; a hatéko-
nyabb, gyorsabb, minőségibb munkavégzés céljá-
ból nagy teljesítményű, két funkciós, professzio-
nális ISEKI ipari fűnyírógépet is vásárolt a 
városgondnokság. Tagolt helyeken, valamint na-
gyobb zöldterületen – mint a zöld város, a 
Batthyány liget vagy a Május 1. utcai liget – egyaránt 
könnyen elboldogul.
A nagy teljesítményű eszköz igénybevétele nagyobb 
hatékonyságot, szebb látványt és a zöldterület karban-
tartási munkálatok költségeinek csökkenését is ered-
ményezte.

37.
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A 2020 márciusában Európába érő koronavírus járvány teljesen 
megváltoztatta életünket. Nem csupán az évszázados világtrendek, 
hanem a mindennapi szokásaink is megváltoztak pár nap alatt. Az 
egészségügyi veszélyhelyzet miatt az önkormányzati képviselő-
testületek működését felfüggesztették, a polgármesterek rendeleti 
úton irányították a településeket. Számos közintézmény bezárásra 
került a vírus megfékezése érdekében, az önkormányzat folyamatosan 
dolgozott és szinte óráról órára tájékoztatta a lakosságot a 
legfontosabb országos és helyi tudnivalókról. A járvány kezdetén nem 
álltak rendelkezésre az emberek számára a védőeszközök, így a 
legfontosabb feladat a maszkok és fertőtlenítőszerek beszerzése és 
kiosztása volt. Polgárdi egyedülálló módon megszervezte az idősek 
ellátását egy ötpontos rendszerben ebédszállítással, kenyér-tej és 
további alapélelmiszerek megvásárlásával, gyógyszerbeszerzéssel és a 
csekkek befizetésével, biztosítva ezzel azt, hogy a legveszélyeztetettebb 
korosztályt megvédjük a betegségtől.  A város folyamatosan egyezte-
tett az intézményekkel, valamint a háziorvosokkal, mindenben 
segítette a helyi lakosságot.  Az intézményekben megjelenő megbete-
gedéseket a polgármester azonnal kezelte, fertőtlenítést rendelt el, 
szükség esetén átmenetileg bezáratta az adott intézményt. 2021-ben a 
védőoltások megjelenésével az önkormányzat magára vállalta az oltás 
megszervezését, folyamatos jelenlétet biztosított, hogy így segítse az 
egészségügyben dolgozók munkáját. A tömeges oltások után aztán az 
életünk lassan visszatérhetett a régi kerékvágásba, a legnehezebb 
időszakból csupán a helyi intézmények, szervezetek és civil lakosok 
összefogása maradt meg mindannyiunk számára!

COVID:  HELYTÁLLÁS A LEGNEHEZEBB IDŐKBEN
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A Polgárdiban rendszeresen megszervezett országos 
mozgalom itt a településen elérte a célját, hiszen az 
önkéntesek és a civil szervezetek szabadidejüket felál-
dozó munkájának köszönhetően évről-évre jelentősen 
megtisztul városunk belterülete.

Az önkéntesek célja, hogy tudatosítsuk mindenkiben, a 
felnövekvő generációkban, hogy – még ha illúziónak is 
látszik – a környezettudatos életmódunk részévé kell 
hogy váljon a szemetelés megszüntetése. 

Az akcióban a felnőttek, civil szervezetek mellett az 
iskolások is részt vettek: a Cinca partján javában ment a 
verseny, hogy ki tud több szemetet összegyűjteni.

TeSZEDD RENDSZERESEN POLGÁRDIBAN
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KÖZÖSEN AZ ÓVODA-BÖLCSŐDE ELKÉSZÜLÉSÉÉRT

Az új óvoda- és bölcsődekomplexum tavalyi évben történt átadása előtt, a végső előkészítő munkálatok – költözés, 
rendrakás, utolsó simítások az udvarban, stb. – elősegítése érdekében a Szeretem Polgárdit Egyesület összefogást, 
önkéntes munkát hirdetett meg helyi szervezetek és polgárdi lakosok részére.  A vállalkozó szellemű segítőkből fél 
óra leforgása alatt 70-80 fős segítő csapat szerveződött! Apukák, anyukák, óvónők, óvodai-bölcsődei dolgozók, 
polgármesteri hivatali dolgozók – no meg természetesen a polgármester –, helyi egyesületi tagok, rendőrök, 
városgondnoksági munkatársak szabadidejükben is a közösségi munkát választják! Le a kalappal előttük!

Polgárdi Város Önkormányzatának eddigi legnagyobb virágo-
sítási akciójához a Szeretem Polgárdit Egyesület tagjai és sok 
lakó is csatlakozott.  A település szépítését, színesítését a vá-
rosháza szakembere, Farádi Károly irányította. A résztvevők 
pedig mindenképp jól jártak: a jóleső munka közösségi él-
ményén kívül az előzetes felhívásban leírtak szerint – és a 
Szeretem Polgárdit Egyesület jóvoltából – egynyári virágokat 
vihettek haza, hogy a polgárdi otthonok is szebbek lehessenek! 
Köszönet a városgondnokság munkatársainak az előkészí-
tésért és minden önkéntesnek, civil szervezeti tagoknak a 
részvételért!

FOLYTATÓDOTT A VIRÁGOSÍTÁS POLGÁRDIBAN

41.
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Városunk életében kiemelt jelentőséggel bírnak a nemzeti ünnepek, amelyek alkalmával lehetőségünk 
nyílik fejet hajtani hőseink emléke előtt.  A jeles dátumokon történő megemlékezésen rendszerint neves 
színészek, zenészek és a polgárdi iskola tanulói, valamint Clara Voce Vegyeskar tagjai közreműködnek. 
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TISZTELETADÁS A HŐSÖKNEK
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Az elmúlt ciklusban számos kitüntetettje volt tele-
pülésünknek, akik hosszú ideig végzett és a települési 
közösség számára példamutató munkájuk eredmé-
nyeként részesültek elismerésekben. 2021-ben 
Ferencz Károly, a Vertikál Zrt. volt vezérigazgatóját 
több évtizedes munkájáért a Polgárdi Város Dísz-
polgára elismerő címet kapta meg. Ugyanebben az 
évben rangos Fejér megyei elismerést, Széchényi 
Viktor Díjat kapott Szekeres Lajos önkormányzati 
képviselő, mezőgazdasági vállalkozó.

Több évtizedes és több kontinensen végzett lelkiisme-
retes gyógyító munkájáért, kiemelkedő és példamu-
tató társadalmi szerepvállalásáért 2023 augusztu-
sában a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést kapta 
meg Dr. Lengyelfi Zsuzsanna, Polgárdi korábbi dísz-
polgára, azóta nyugdíjba vonult házi gyermekorvosa.

A Fejér Vármegyei Önkormányzat 2023-ban hosszú 
évek óta végzett kiemelkedő művészeti munkássá-
gáért, a vármegye zenei örökségének ápolásáért, 
kimagasló értékőrző és értékfeltáró tevékenységéért 
Marosi Arnold Díjban részesítette Kissné Révfalvi 
Andrea zenepedagógust, a Gorsium Alapfokú Művé-
szeti Iskola igazgatóját, önkormányzati képviselőt és 
Gabrieli-Kiss József zenész, zenetanár-énekművészt.

A rászoruló emberek ellátása érdekében nagy 
szociális érzékenységgel végzett áldozatos munkája, 
példamutató karitatív tevékenysége elismerésére 
szintén a vármegye részéről Pápay Ágoston Díjat 
adományoztak Kozári Erika szociális szakember, a 
Polgárdi Szociális Intézmény intézményvezetője 
részére.
2023 nyarán maradandó értéket teremtő munkájáért, 
példamutató emberi magatartásáért, valamint a 
város fejlődéséért és jó hírnevének öregbítéséért 
folytatott tevékenysége elismeréséül Polgárdi Város 
Díszpolgára kitüntető címet kapta Földes Ferenc 
Péter a Polgárdi Széchenyi Általános Iskola nyugal-
mazott tanára. Kiemelkedő közösségi tevékenysé-
géért Pro Urbe díjat kapott Márkus János.
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Az elmúlt időszakban népszerűvé váltak a 
lakosság körében azok a rendezvények, ame-
lyek a település régi hagyományainak meg-
őrzését tűzték ki célul és ezért több generációt 
is vonzanak. Kinn még általában csípős hideg 
van, de a nagy sátor védelme, a kolbásztöltés 
könnyen eltanulható mesterségének érdekes-

sége és a jó hangulat sokakat vonz februárban a tradici-
onális kolbásztöltő fesztiválra. 
Májusban kerül megrendezésre a civil nap, melyen a 
különböző civil szervezetek és baráti társaságok 
gulyásfőző versenyen mérhetik össze erejüket. Aztán 
egy másik korosztály tölthet el egy szép délutánt a 
ligetben: minden évben színes programkavalkád várja a 
városi gyermeknapra kilátogató családokat és érdeklő-
dőket.

Ha jön az ősz és a szüret ideje, Polgárdiban is jön az őszi 
vigasság zenés esttel, ahol a boré, a nótáé és a finom 
éteké a főszerep. Nem maradhat el a hagyományos 
szüreti felvonulás sem: a megállókban vendégvárással 
és táncos mulatsággal, kisbíróval, bíróval és bírónéval, 
ahogy dukál. S ha a leányoknak és legényeknek még 
bírja a lábuk, este szüreti bál zárja a szép őszi napot.
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Nagyon fontosak a mai rohanó világunkban, hogy egy olyan összetartó 
közösségben, mint Polgárdi Városa, a gondjainkat, a mindennapokat 
hátrahagyva: együtt éljünk meg mindannyiunk számára maradandó 
élményeket! Ehhez az itt élők számára könnyen és lehetőség szerint 
térítésmentesen elérhető, mégis magas színvonalú kulturális ese-
mények, népszerű zenei rendezvények sora ad lehetőséget. A város 
önkormányzata már évtizedes tapasztalatokkal a háta mögött mindig 
megpróbál a programok sokféleségével minden korosztálynak és 
minden érdeklődési körnek megfelelni. Büszkék lehetünk arra, hogy a 
Polgárdi Nyári Fesztivál egy egyszerű kisvárosi rendezvényből hosszú 
évek alatt mára a térség – szakmai körökben is elismert – meghatározó 
szórakoztató fesztiváljává nőtte ki magát! A SEUSO Tehetségkutató 
Gálára évről-évre az ország minden részéből érkeznek versenyzők, akik 
minőségi produkcióikkal szórakoztatják a polgárdi közönséget. De a 
karácsony előtti ünnepváráshoz kapcsolódó adventi rendezvények is 
minden évben örömteli hangulatot varázsolnak a szívekbe. A külön-
böző programsorozatok kihagyhatatlan részét képezik a Polgárdi Clara 
Voce Vegyeskar koncertjei is, melyek mindig nívós kulturális élményt 
nyújtanak a nézőknek.






